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Круглый стол

«Семья – в жизни человека».
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Составила:

 Степанова Т.А., воспитатель  высшей квалификационной категории 

Тема круглого стола: « Семья – в жизни человека».

Цель:  актуализировать проблему семейного воспитания,  побудить родителей к тому, чтобы они задумались о стиле взаимоотношений со своими детьми.
Уважаемые родители! Сегодня мы собрались, чтобы поговорить о семье- что она значит для ребенка. 

По определению Даля: « Семья»- это совокупность близких родственников, живущих вместе.

С давних пор о доме, о семье говорили с любовью, уважением, до нас дошли поговорки о семье. Давайте попробуем вспомнить их, я буду говорить начало, а вы договаривайте.

1. В гостях хорошо, ( а дома лучше).

2. Каково на дому, ( таково и самому)

3. Дети не в тягость, ( а в радость)

4. Когда семья вместе ( и сердце на месте)

5. Нет дороже ( отца с матерью)

6. Не красна изба углами, ( а красна пирогами).

Дорогие родители, как вы считаете, кому принадлежит ведущая роль в воспитании детей – семье или детскому саду?

Первые и самые важные учителя своего ребенка – это вы родители. Первая его школа – ваш дом. Сколько бы мы не прожили, мы постоянно обращаемся к опыту детства: « То чему меня научили дома», « Чему меня научила мама», « Что мне показал папа».

Предложить родителям тест: « Кто Я?».

10 раз задайте себе этот вопрос и запишите ответы на бумаги в столбик.

А теперь посмотрите, на каком месте стоит ответ « Я мать», « Я отец», если вы написали об этом в начале, значит родительская позиция для вас наиболее важна. Если ответ в конце или его вообще нет – это свидетельствует о  том, что вы отдалились от своего ребенка.

Разминка: Попробуйте сосчитать, сколько человек в семье?

Послушай вот моя семья,

Дедуля, бабушка и брат.

У нас порядок в доме, лад.

и чистота, а почему?
Две мамы есть у нас в дому
два папы, два сыночка,
Сестра, невестка, дочка,
А самый младший я
Какая же у нас семья?  ( 6 человек)

С помощью этой шуточной задачки мы коснулись интересной темы – темы родственных отношений. Узнать как ваши дети относятся к тому или иному члену семьи, как ощущают себя в семье поможет тест « Рисунок семьи».

Раздать родителям рисунки детей нарисованных, на кануне.

Помочь родителям проанализировать рисунки.

Если на рисунке есть солнце, то ребенку достаточно любви, ласки, добра в семье. Если тучи и льет дождь, ребенок ощущает дискомфорт в семье.

Размеры фигур: чем более авторитетным в глазах ребенка является изображаемый им член семьи, тем выше его фигура и значительней размеры. Отвергнутые, безнадзорные дети изображают себя крошечными, подчеркивая тем самым свою ненужность. Дети – кумиры семьи, изображают себя  вровень со  Взрослыми или даже выше.

Пространство: Чем дальше расположены фигуры друг от друга, тем больше их эмоциональная разобщенность, показывая конфликтность семьи. Еще хуже если между людьми нарисован какой либо предмет, разделяющий людей , как будто каждый существует сам по себе. Как правило, ребенок рисует себя рядом с тем, к кому больше всего привязан.

Когда ребенок « забывает» нарисовать себя, ищите вескую причину в своих семейных отношениях, это конфликт между ним и кем – то в вашем доме или семье.

Когда ребенок почему – то забывает нарисовать кого – то из родителей, то вероятнее всего, этот родственник и есть источник его дискомфорта, переживаний.

Когда ребенок вместо семьи рисует только себя, то это говорит о том, что ребенок не ощущает себя полноценным членом семьи. Когда рисует одного из членов семьи – ребенку не хватает общения с этим человеком, он авторитет для него, это самый важный и любимый человек для ребенка.

Изображение лица. Когда на лице нет ни чего – это протест ребенка по отношению к изображенному члену семьи.

Когда ребенок рисует себя без глаз, без рта – это нарушение общения с родителями. Если нарисованы одни глаза или есть очки – этот член семьи по мнению ребенка всегда следит за ним. Это родственник « Все вижу». Если большие уши, то родственник « Все слышу».  Большой рот этот родственник бесконечно его воспитывает, читает нотации. Если глаза ребенка заштрихованы – это скрытая тревога.

Отсутствие глаз, рта – человек уходит в себя, избегает общения.

Волосы дыбом, выдает натуру активную, временами может быть агрессивную.

Помимо головы большую информацию дают руки. Если руки длинные то они принадлежат тому кто агрессивно относится к ребенку, такого родственника иногда рисует совсем без рук.

Уважаемые родители, хочу спросить у вас, как вы относитесь к наказаниям?  Выслушать мнения родителей.

Хочу предложить вам правила психолога Владимира Леви:

 « Наказывая, подумай: зачем?»

1. Наказание не должно вредить здоровью – ни физическому, ни психическому.

2. Если есть сомнение, наказывать или нет не наказывайте. Никаких наказаний в целях « Профилактики».

3. За один раз одно. Не лишайте ребенка заслуженной похвалы и награды.

4. Срок давности. Лучше не наказывать, чем наказывать запоздало.

5. Наказан – прощен.

6. Наказание без унижения.( раздать каждому родителю).

Когда ребенок изображает себя безруким, он осведомляет нас о том, что он совсем бессилен и не имеет право голоса. Короткие ручки, дети считают себя не умелыми.

Любимых родственников ребенок наряжает в яркую одежду, все детали прорисованы, даже есть бусы, сережки, галстук, короны и т.д. 

Сигналом бедствия и неблагополучия служит контурное рисование. Наличие острых углов, говорит о прямолинейности в семье. Если человек летает в воздухе, то ребенок не уверен в этом человеке.

Если в семье все прекрасно, то рисунок яркий красочный, на нем нарисованы все члены семьи рядом, вместе, иногда держась за руки.

Когда ваш ребенок рисует негативно , забросьте дела – задумайтесь, почему?  Исправьте семейные отношения, иначе вы можете « прозевать» что – то существенное в вашем ребенке и потерять « ключ» от него. Проводите вместе вечера,  выходные, совместные праздники, прогулки, отдыхайте вместе.

Берегите друг друга,

Добротой согревайте.

Берегите друг друга,

Обижать не давайте.

Берегите друг друга,

Ссоры все позабудьте.

И в свободную минуту,

Рядом друг с другом побудьте.        О. Высотская

