Памятка  «Развитие мелкой моторики».
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Развитие мелкой моторики является необходимой частью практически любых систем дошкольного воспитания – как традиционных, так и вновь « открытых».
Уже давно известно, какие блага несет моторика руки: это развитие соответствующих отделов мозга, обострение тактильных возможностей, тренировка мускульной памяти, развитие усидчивости  и внимания, подготовка к обучению письму.

Вот сколько всего может получиться, если начать с пальчика.

Уникальность и мудрость опыта наших предков передавалась из одного поколения в другое, народные потешки: (массаж пальцев) 
« Сорока – Белобока», « Мальчик – пальчик», « Ладушка». 

 «Ребенок может стать гением еще с колыбели, главное – учить его надо с раннего детства»- утверждают ученые.

«Систематические упражнения по тренировке пальцев является мощным средством повышения работоспособности головного мозга» - по мнению М.М Кольцовой.

О значении развития руки, о влиянии движений пальцев на развитие мозга детей в отечественном процессе заговорили с 90-х годов, так как через руки проходит огромный поток информации. Не зря немецкий философ И. Кант назвал руку «Выдвинутым наружу головным мозгом».

Какой совершенный инструмент дала нам природа! Потому что, если руки не развивать, их достоинства так и не раскроются. Современному дошкольнику очень нужны умные руки. Происходит то, что писал Горький: « рука учит голову, а затем поумневшая голова учит руки, а умные руки снова и уже сильнее способствуют развитию мозга». 
Значит, чтобы развивался ребенок и его мозг нужно тренировать руки. Развитие интеллекта идет параллельно с развитием руки.

