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Практикум
Сказкотерапия для дошкольников.

Цели и задачи сказкотерапии:
- активизация в ребенке творческого, созидающего начала, раскрытие глубин собственного внутреннего мира, развитие его самосознания;
- создание условий для развития творческого воображения, оригинальности мышления;
-стимулирование творческого самовыражения;
- формирование позитивного отношения ребенка к своему «Я»;
Сказка учит жить. А иначе зачем бы наши предки тратили драгоценное время на них? Зачем бы посвящали вечерние часы сказкам да отнимали детское время? И разве только дети были слушателями бабушки-сказочницы в семье? С не меньшим удовольствием и волнением погружались в мир волшебства и чудес взрослые члены семьи. Да и где еще можно  почувствовать себя вдали от житейской суеты и трудностей, как не в хорошей сказке. Теперь мы подробно разбираем все свойства сказки, ее педагогические, психологические  возможности. Но суть всех этих рассуждений одна: без сказки нет у ребенка ни мечты, ни волшебной страны, где сбываются все желания. Видеоиграми сыт не будешь, особенно если созданы они в чужой стране, где люди живут иными проблемами.

Сказка может в увлекательной форме и доступными для понимания словами показать окружающую жизнь, людей, их поступки и судьбы, в самое короткое время показать, к чему приводит тот или иной поступок героя, дает возможность за 15-20 минут примерить на себя и пережить чужую судьбу, чужие чувства, радость и горести. Это уникальная возможность пережить « проиграть2 жизненные ситуации без ущерба для собственной жизни  и судьбы, ставит сказку в ряд с самыми эффективными способами образовательной работы с детьми. Пользуясь зашифрованным в сказке опытом прошлых поколений. Ребенок и взрослый могут проникнуть в мир бессознательного и на ином, внутреннем, уровне разглядеть собственный мир чувств и переживаний.

Не случайно сегодня сказки используются и педагогами , и психологами, и логопедами. Что как не сказка, позволяет ребенку, да и взрослому пофантазировать? Кто есть я? Каким бы я хотел себя видеть? Как я сам вижу себя через волшебное зеркало, позволяющее разглядеть все вокруг не только глазами, но и сердцем? Что бы я сделал, обладая волшебством?

Сказка способна перед каждым из нас открыть дверцу, за которой свои и чужие горести становятся осязаемыми, понятными, доступными для ума и сердца. Чужая душа перестает быть « потемками», а своя душа вдруг приобретает  непривычные  качества и свойства. Отчего у ребенка, а то и у взрослого текут слезы, если ему самому никто не угрожает, никто не обижает?

Педагогическая коррекция на основе работы со сказками позволяет ребенку на вербальном и эмоциональном уровне осознать, что такое «хорошо» и что такое «плохо», примерить на себя роли обидчика и обиженного, сильного и слабого, заботливого и равнодушного. Черствость и невнимание ребенка к чувствам и переживаниям родителей, сверстников, воспитателей часто связаны не с особой черствостью в характере самого ребенка, а с отсутствием опыта сопереживания, с неумением вслушиваться в слова тех, кто его окружает. А сказка позволяет ребенку иными глазами взглянуть на окружающий мир и близких людей.

« Сказки из ведерка».
Все знают, что сказки воспринимаются детьми разных возрастов совершенно по-разному. Например, в 5-6 лет ребенку уже мало просто слушать или смотреть сказку по телевизору или в театре, ему необходимо быть непосредственным ее участником. Все свои фантазии и замыслы он реализует в самостоятельной деятельности, для которой необходимы костюмы, куклы – персонажи. 

Вот здесь – то на помощь и могут прийти крышки, бутылочки, пакетики, упаковки и т. д. и не только потому , что покупные куклы дорогие, а потому что все эти предметы всегда под рекой, есть в каждом доме, ели их конечно не выбрасывать а собирать. Над созданием привлекательной упаковки и товарной тары трудятся высококвалифицированные дизайнеры, учитывающие психологические особенности человеческого восприятия, внимания. 

Выложите на стол несколько разных по цвету и форме крышек и вы увидите, что вот это большая желтая крышка от бутылочки из под шампуня похожа на репку, а вот эта золотистая, может быть принцем. Сиреневая – тоненькая в пышной юбке- вылитая принцесса. Фантазия предела не знает, ей нужна лишь опора. Но пока фантазия только развивается ей следует помочь. Каждую крышку можно дополнить деталями, чтобы получился нужный персонаж. 
Для мини – театра понадобятся.

- набор разных по величине, форме, цвету крышек.

- небольшие кусочки оформительской бумаги ( самоклеющейся).

- ведерки из под мороженого или майонеза.
- ножницы.

Некоторые особенности изготовления и использования атрибутов.

- изображения персонажей должно быть схематичным, только лишь с необходимой для понимания детализацией.

- на кусочек бумаги с контуром лица нужно наклеить мелкие детали, потом лицо вырезать и полностью  наклеить на крышку.

- вместо крышек можно использовать пластмассовые чашки, бутылки. Ручка чашки позволит двигать персонаж по столу.

- кукол из крышек можно использовать в постановках пальчикового театра.

- большие ведерки служат для складывания персонажей, а также может пригодиться в качестве декорации, для этого оно оформляется по всей окружности.

- для сменной декорации можно использовать среднюю часть пластиковой бутылки.

Особенно полезен данный вид театра для детей и родителей, чьи дети страдают дефектами речи. Ребенка можно привлечь к собиранию крышек, мелких деталей, в процессе которого у него уже сложится определенный образ персонажа. Посильную помощь ребенок оказывает и при оформлении костюмов персонажей или деталей декорации. К тому же вы получите лишний повод к общению с ребенком, а еще он сможет потренировать моторику пальцев, что очень важно в восстановлении правильной речи и проявит художественно – изобразительные способности.
Желаю вам творческих успехов.

