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Родительское собрание

« Малыш – природный исследователь окружающего мира».

Основная цель работы:  Развитие познавательной активности детей дошкольного возраста посредством экспериментирования с объектами и явлениями окружающей действительности.

Малыш – природный исследователь окружающего мира. Мир открывается ребенку через опыт его личных ощущений, действий переживаний. Почему же у большинства детей с возрастом интерес к исследованиям пропадает? В этом виноваты мы взрослые. Давайте вспомним как мы реагируем на стремление ребенка познакомится с окружающим миром: 

«Отойди немедленно от лужи, ты же весь испачкался», « Не трогай песок руками , он грязный». « Отряхни руки, посмотри, они у тебя все в песке», « Выбрось эту гадость, где ты только это находишь?», « Выбрось камень, испачкаешься». Может быть, мы – папы, мамы, бабушки, дедушки, воспитатели, сами того не желая, отбиваем у ребенка естественный интерес к исследованиям? Проходит время и уже сам ребенок говорит другим детям: нельзя трогать песок руками он грязный и ему уже совсем не интересно , почему с деревьев опадают листья. Может быть, мы просто утратили детскую способность видеть и наблюдать? Для того чтобы дети не потеряли интерес к окружающему миру, важно вовремя поддержать их стремление исследовать все и вся. Пусть даже при этом пострадает красивая одежда или испачкаются руки. Одежду можно постирать, руки помыть А вот исчезнувший интерес  к окружающему миру с годами восстановить практически невозможно. 

Любознательность у детей – это норма, даже один из признаков одаренности, поэтому очень хорошо, когда ребенок задает вопросы и тревожно когда не задает.

Каждый вопрос ребенка – это возможность научить его самому находить ответ, пользоваться словарями и книгами, помочь ему полюбить сам процесс самостоятельного приобретения знаний и проведения маленьких исследовательских работ.

Если терпеливо не отвечать на вопросы детей, может случится ситуация подобная той, которую описал В. Вересаев в « Рассказах о детях».

Мальчик Игорь изводил всех вопросом « Почему?». Знакомый профессор психологии посоветовал родителям. « Когда вам 
надоест, отвечайте ему « Потому что перпендикуляр», - увидите скоро он отвыкнет». 

Родители так и сделали. Через некоторое время наступила непредвиденная реакция . Игорь на все затруднительные вопросы для себя стал отвечать: « Потому что перпендикуляр».

- Ты почему не одел калоши?

- Потому что перпендикуляр.

- Почему грубишь?

- Потому что перпендикуляр.

Так закладываются « перпендикулярные» отношения, может быть на всю жизнь.

Дети легко находят объекты для исследования. Ведь для них весь окружающий мир – это одна большая лаборатория. Главное, чтобы об этом помнили мы взрослые. Если ребенок исследователь найдет поддержку у взрослых, из него вырастет исследователь- взрослый – умный, наблюдательный, умеющий самостоятельно делать выводы логически мыслить. Взрослый который всю жизнь будет находить в окружающем мире что –то  интересное и необычное, который умеет удивляться и радоваться всему, что видит вокруг.

Сегодня я вам предлагаю провести небольшое количество разнообразных опытов. Экспериментов, которые можно проводить дома с детьми для расширения их представления о мире. Описываемые опыты не требуют никакой специальной подготовки и почти никаких материальных затрат, поэтому я надеюсь что вам будет интересно.

Практическая часть. 

« Занимательные опыты с мамой и папой на кухне».

Смешивание.

Дети любят смешивать буквально все. Начните с красок затем покажите как растворяется марганцовка, зеленка, йод. Закрепите с ребенком цвета. 

Растворяется, не растворяется.

В воду можно положить соль, сахар, чай, перец, а также овощи, масло, муку, шампунь и мыло.

Мыльные пузыри своими руками.
Налейте в стакан с водой шампуня или жидкого мыла. Дайте ребенку соломинку для коктейля и пусть он подует в воду. На его глазах начнут появляться пузыри. Можно воду подкрасить и будут цветные пузыри.
Тонет, не тонет.
Налить ребенку воды в не большой таз, и предложить узнать какие предметы тонут, а какие нет. Объяснить, что одни предметы тяжелее воды, другие легче.
Кто быстрее.
Устроить соревнования, кто быстрее сдует шарик при помощи соломинки для коктейля. Ребенок учится контролировать свое дыхание.
Цветок лотоса.

Вырежьте из цветной бумаги цветок с длинными лепестками. При помощи карандаша закрутите лепестки к центру. А теперь опустите цветок в воду. Лепестки на глазах будут раскрываться. Потому что бумага намокает и становится тяжелее.
Игры со льдом.
Можно замораживать жидкость в разные формы. Объяснить ребенку, что вода может приниматься любую форму.

Можно заморозить разные жидкости и узнать, что замерзает, а то нет.
Игрушки на елку.
Приготовьте с детьми игрушки на уличную елку. Для этого в воду перед замораживанием положите кусочки ткани, фольги, бумаги и т.д. Для петельки опустите тесемку или ленту.
