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Обеспечение психоэмоционального климата детей младшего дошкольного возраста с включением здоровьесберегающих технологий.

« Единственная красота, 

которую я знаю – здоровье»

Г.Гейне

                Здоровье  детей  зависит от окружающего ребенка психологического климата.   Большое значение при этом уделяется формированию физической культуры личности как значительной части общечеловеческой культуры. В уставе всемирной организации здравоохранения: здоровье- состояние полного физического, эмоционального  и социального благополучия.  В настоящее время комплекс психо- эмоциональных средств и методов приобретает все большую актуальность, так как у многих детей наблюдается физиологическое напряжение характеризующееся повышенной раздражительностью, утомляемостью нарушением сна и снижением умственной работоспособности. Поэтому проблема эмоционального самочувствия ребенка в детском саду является одной из самых актуальных.

                Условия жизни и эмоциональная атмосфера в которой находится ребенок целиком и полностью зависят от взрослого и он бесспорно несет ответственность за счастье и здоровье детей.

               Вопросами эмоционального благополучия занимались выдающиеся ученые отечественной детской психологии: Л.С. Выготский, А.Н. Леонтьев, А.В. Запорожец, Д.Н. Эльконин и т.д. Так, Л.С. Выготский и А.В. Запорожец указывали, что  с помощью эмоционально – благополучной  сферы можно успешно выполнить любые формы деятельности.

                               Младший дошкольный возраст является наиболее благоприятным для формирования многих физических и психических функций.   Существенной особенностью младшего возраста является взаимосвязь и взаимозависимость состояния здоровья физического и психоэмоционального  развития детей. Эмоциональный ребенок более активно воспринимает окружающее, проявляет заинтересованность, у него появляется желание заботиться о других, бережно относится к окружающему. В педагогической деятельности важно: предупреждение перегрузок, обеспечение условий для возникновения положительных эмоциональных переживаний, создание психологического климата в группе.

Педагогическое значение правильного понимания этой проблемы состоит в том, что эмоции играют большую роль в формировании у ребенка способов и приемов овладения деятельностью.  

              Исходя из этого, я определила тему своей деятельности: «Обеспечение психоэмоционального климата детей младшего дошкольного возраста с включением здоровьесберегающих технологий»

            Цель: своевременное выявление  и коррекция  психоэмоционального  состоянием детей как одним из факторов укрепления здоровья  младшего дошкольника. 

 Определены следующие задачи:

1. Расширить зону  максимально- благоприятных условий для психоэмоционального здоровья детей.

2. Обеспечить каждому ребенку возможность эмоционально и содержательно проявлять свое внутреннее состояние.

3. Разнообразить работу детского сада и родителей в системе единых требований.

Проанализировав сложившуюся ситуацию обозначила этапы своей деятельности:

1.предварительный

2.анализ данных

3.организация пространства

4.создание условий

5.сотрудничество с родителями

6.подведение итогов

7.обозначение перспектив

Я раскрою эти этапы:

1. Этап Предварительный.   К этому этапу я преступила еще до  поступления детей в мою группу. Прежде всего я  познакомилась с особенностями будущих воспитанников, проведя анкетирование с родителями. Это дало возможность  проанализировать степень состояния  каждого ребенка. Выяснила проблемы, которые могли возникнуть и дать рекомендации родителям по подготовке ребенка к следующему возрастному этапу.  

2. Этап Анализ данных  психоэмоционального состояния детей.

В ходе наблюдений за детьми в разных видах деятельности, бесед и анкетирования с родителями я отметила что у детей бывает частая смена настроения, раздражительность, плаксивость, утомляемость, тревожность, а так же страхи и агрессивность.  

· проявление агрессивности у детей - 20 %  

· подвержены тревожности  страхам - 15 % детей

· быстро утомляются - 25% воспитанников.

3. Этап. Организация психоэмоционального пространства

· Расширила эмоциональную зону с набором дидактических, наглядных игр и упражнений. Эти занятия и игры, обогащают новыми знаниями, заставляющими напрягать свой ум для решения какой -–либо познавательной задачи, развивают у дошкольников интеллектуальные эмоции. Удивление при встрече с новым, неизвестным, любопытство и любознательность, уверенность или сомнения в своих суждениях, радость от найденного решения – все эти эмоции являются необходимой составной частью оздоровительной деятельности.

· Важно оберегать неокрепший организм, неокрепшую детскую психику от сильных  воздействий шумов, громких звуков окружающей действительности, в качестве звукового фона часто использую спокойные звуки музыки: шум ветра, дождя, шелест листьев и т.д. Совместно с музыкальным руководителем подобрали  соответствующие возрасту народные песни, музыку. Благодаря этому удается снять эмоциональное напряжение.

· Вместо традиционных рисунков для определения мимики я создала  фотогалерею «Покажи свое настроение». На каждой фотографии – живое  лицо малыша, которое наглядно демонстрируют с помощью мимики определенную эмоцию.  Такой видеоряд действует на детей самым  вдохновляющим образом. Дети учатся корректировать проявление эмоциональных трудностей и развивает  волевую соморегуляцию поведения.

· Динамические паузы

· Сладкие часы

· Пятиминутки здоровья

4. Этап Создание условий для психоэмоционального проживания  ребенком каждого дня.

· Уже в младшем дошкольном возрасте начинают проявляться артистические способности. Игры – драматизации очень полезны, потому что их можно использовать во всех формах работы. Театр всегда сказка, эмоции, радость.  В игре  у ребенка  снижается скованность, малыш раскрепощается, расширяется сфера эмоциональных и мыслительных способностей, развивается фантазия, воображение. Например имитируя позу «Лисы» ребенок учится расслаблять определенные группы мышц, его память воспроизводит лисьи черты – плавные движения, хитрая улыбка. 

· Каждый вид деятельности сопровождается художественным словом как взрослого, так и ребенка.

· Элементы самомассажа. Они проводятся   в игровой форме и позволяют изучить свое тело. Например «Поиграем с ушками» или «Солнышко проснулось, к щечкам прикоснулось». Их можно использовать между режимными моментами и он не занимает много времени.

· Игротерапия. Из опыта работы игры с водой и песком снимают напряжение у детей. Они позволяют ребенку  повысить эмоциональный фон, раскрепоститься. Для этого я искусственно создала в группе минизону для игр с песком, водой с включением сухих басеейнов.  Полюбившаяся пособие «Занимашка» для детей стала центром внимания, которая расширяет эмоциональное реагирование посредством сонсорных стимулов. Ощупывая предмет дети выражают мимикой, движением свои впечатления.

· Подведение итогов дня. В это время вспоминаем игры, в которые играли, говорим о том, что особенно понравилось и запомнилось, что больше всего порадовало нас в общении друг с другом. Организуем совместные игры, которые сплачивают, объединяют детей, создают положительный настрой на деятельность, активизируют их.

5. Этап Взаимодействие с семьями дошкольников. Детский сад и родители. Как складываются эти взаимоотношения?. Я решила  выстроить систему работы с семьями на основе диалога между равнозначными: дети – педагоги – родители. Я считаю, что ребенок даже в очень хорошем детском саду оказывается отдаленным от родителей и это травмирует ребенка. Потому очень важно помочь родителям полноценно использовать  время, которое могут они уделять для общения с ребенком.

· Веселые уроки вместе с мамой. Занятие проходит по принципу сотрудничества и партнерства ребенка и взрослого. На мероприятие приходит мама  одного  из детей и рассказывает о себе, о свей семье, о своем ребенке, увлечении.  Эти занятия позволяют сохранить эмоционально – теплые близкие  отношения с родителями.

· Семейный театр.  В спектакле  принимают участие родители только со своими детьми. Это дело трудоемко, хлопотное, но невероятно благодарное и насыщенное эмоциями.  Театры позволяют эмоционально , выразительно изображать радость удивление удовольствие, позволяют корректировать отрицательные эмоции, которые положительно влияют на взаимоотношения взрослого и ребенка.

· Семинары

· Аукционы

· Капустники

6. Этап Подведение итогов 

 Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод: применение в работе здоровьесберегающих  технологий в эмоциональной сфере формирует у детей и родителей ценностные ориентации, направленные на сохранение и укрепление здоровья воспитанников. Таким образом,  очень важно чтобы каждая из  рассмотренных технологий имела оздоровительную направленность, а используемые в комплексе здоровьесберегающая и психоэмоциональная  деятельность в итоге формируют у ребенка стойкую мотивацию на здоровый образ жизни, полноценное  эмоциональное развитие.

В целом анализ проводимой работы показал динамику развития эмоций у дошкольников. При сравнительном анализе на этапе обследования положительные эмоции составляют 86%. Кроме того , решаются проблемы психологического характера.

· проявление агрессивности у детей  снизилось на 50% составляет 10% ( 20 % ) 

· подвержены тревожности  страхам – 10 % детей (было 15%)

· быстро утомляются -  15% воспитанников (было 25%) 

Исходя из данных работа не завершена, еще имеются проблемы, над которыми   следует потрудиться при переходе детей в следующую возрастную группу.

7. Этап. Обозначение перспектив развития.

· Развитие коммуникативных способностей детей средствами сюжетно игры.

· Использование хромотерапии  в повышении эмоционального состояния ребенка, как один из факторов здоровьесбережения.

· Продолжать использовать активные формы взаимодействия с родителями.

             Закончить свое выступление я хотела бы  словами ученого в области детской психологии А. Фромма: «Когда вы выбираете детский сад, самое главное не в его внешнем виде, а в воспитателе и ребятах. Придите в детский сад и понаблюдайте за детьми: довольны ли они, нравится ли им там. …Хороший детский сад – место очень шумное. Если в течении получаса вы не услышите шума и гама, а также взрывов смеха, поищите другой садик для своего ребенка».
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