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Составила:

 Степанова Т.А., воспитатель  высшей квалификационной категории 

 «ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СХЕМ В ОБУЧЕНИИ ДЕТЕЙ 
СВЯЗНОЙ РЕЧИ».
                              Язык народа – лучший, 
                              никогда не увядающий

                                              и вечно вновь распускающийся               

                                           цвет всей его духовной жизни. 
                                                                              Ушинский.  
Одна из основных задач дошкольных учреждений – обучение детей связной речи, т.е умение четко, последовательно излагать свои мысли. 

Существует ряд методик развитию речи, однако при обучении детей страдающими различной речевой патологией использовать эти методики в полной мере невозможно.

Для таких детей характерны: скудный словарный запас, неумение согласовывать слова в предложения, не хватает слов для передачи смысла знакомой сказки, рассказа.

Кроме того большинство таких детей страдает нарушением внимания, не совершенством логического мышления; замечено у детей с речевой патологией не важно развита память, не отличаются они и высокой работоспособностью. Эти дети не любят учить стихи, пересказывать тексты, не владеют приемами и методами запоминания.

Существуют факторы, облегчающие процесс становления связной речи. Главным фактором при обучении детей связной речи по мнению Рубинштейна, Леушиной, Эльконина, является НАГЛЯДНОСТЬ.

Еще Ушинский говорил:

« Учите ребенка каким – нибудь неизвестным ему 5 словам – он будет долго и напрасно мучиться, но свяжите двадцать таких слов с картинками, и он их усвоит на лету».   
Рассматривание иллюстраций картин помогает детям называть предметы, их характерные признаки, производимые с ними действия.

Вторым фактором является создание «Плана высказывания». На значимость которого указывал психолог Л. С. Выготский. Он также отмечал каждое звено высказывания должно вовремя смениться последующим. 

У детей в дошкольном возрасте наиболее затруднение вызывают описательные рассказы, т.к. дети не могут:

- самостоятельно определить при рассмотрении предмета, его главные свойства и признаки.

- установить последовательность изложения выявленных признаков.

- удержать в памяти эту последовательность, которая является планом рассказа – описания.

Учитывая все эти недостатки я решила использовать схемы для развития связной речи детей ( а именно, составление описательных рассказов об игрушках, мебели, животных, посуде, одежде, растениях, временах года,  пересказов сказок, заучивание стихов),

а также научить детей отгадывать и составлять загадки.
Наметила  задачи:

1. Формирование грамматически правильной речи. Употреблять разные конструкции простых и сложных  предложений, правильно согласовывать слова во времени, роде, числе, падеже. Правильно задавать вопросы.

2. Развитие диалогической и монологической речи. Помогать детям пересказывать небольшие тексты из художественных произведений, описывать предметы, рассказывать о содержании сюжетной картины, составлять рассказы по серии сюжетных картинок. Сочинять концовки к рассказам, сказкам.

3. Развитие логического мышления. Мышление неотделимо от речи ( дети обучаются способам сравнения, упражняются в классификации, учатся осознанно использовать обобщающие слова. Умение сравнивать, классифицировать, обобщать проявляются в логической четкости, доказательности речи.

Для того чтобы увлечь ребенка раскрепостить и превратить не посильный труд в любимый и самый доступный вид деятельности – игру.
Для этого я сначала использовала: « Пересказ по опорно – предметным картинкам». Детям очень нравятся такие задания, в непринужденном виде дети учатся пересказывать.

Для того чтобы развить память, внимание детей использовала заучивание стихов сопровождающихся просмотром рисунков. Дети легко запоминали стихи.

Очень нравятся детям игры: « Кто кем был», « кто кем будет». Эти игры развивают логическое мышление, умение правильно строить предложение.

А затем познакомило детей со схемами ( описание игрушек, овощей, фруктов. Затем более сложных посуды, одежды, времени года и т.д)

На первых порах использовала схему по описанию игрушек, брало простые игрушки у которых мало деталей ( мяч, матрешку, пирамидку).

А затем более сложные ( машинки, куклы и т.д).

Детей заинтересовали схемы, но естественно рассказы детей на начальном этапе были короткие, без сравнений.

Рассказы детей:

1. Он красного цвета, круглый, маленький, резиновый, им играют.

2. Она бывает розового цвета, бывает большая, бывает маленькая. Есть голова, туловище, реки, ноги. Сделана из пластмассы. С ней играют.
Очень нравятся детям описание овощей, фруктов, посуды. А вот описание одежды вызывает затруднение ( потому что детям не хватает знаний, не могут определить из какой ткани сшита одежда, какие присутствуют детали ( кружева, кокетка, манжеты, оборки, воротник и т.д) 

С увлечением дети разгадывают загадки по схемам или находят игрушку из множества других. Они учатся логически мыслить, классифицировать, сравнивать. 

Сейчас уже многие дети пытаются самостоятельно придумывать загадки по схемам.

Для того чтобы помочь ребенку пересказать сказки, я использовала картинки. Дети вспоминали сказку, последовательно раскладывали картинки, потом рассказывали. Это заметно облегчает детям вспомнить события сказки. 

Предложила детям игру: « Угадай какая сказка?» Они  рисовали один из фрагментов сказки, а затем предлагали всем угадать как называется сказка. Когда знакомимся в группе с новым произведением, для того чтобы дети могли дома легко его пересказать рисуем небольшие картинки по содержанию, получаются книжки- малышки по которым легко пересказывать. 
Детям нравятся такие задания.

Использовать схемы можно не только для того чтобы научить ребенка связной речи, заучиванию стихов, составлению загадок, но и для того чтобы дети могли проследить развитие жизни животных, растений. Составили с детьми альбом: « Природа вокруг нас».

Нельзя не заметить, что даже при самом высоком уровне речевого развития без схем дети не в состоянии составить точных, полных рассказов.
Анализируя результаты проведенной работы, можно сделать вывод, использование схем заметно облегчает дошкольникам овладеть связной речью. Кроме того наличие зрительного плана делает рассказы детей четкими, связными, полными, последовательными.

