 Лепка из фольги
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Все дети любят сладкое. Но когда конфета или шоколад съедены, то кроме приятного вкуса во рту от них остаются еще красивые блестящие бумажки-упаковки — фольга. И мало кто знает, что из фольги можно сделать занимательные поделки, приводящие в восторг ваших знакомых и друзей. Ведь фольга — прекрасный материал для изготовления всяких поделок — полезных и увлекательных, например, забавных зверушек и украшений, которые будут выглядеть почти как настоящие драгоценности или посуды, из которой можно по-настоящему есть и пить. На страницах этой рубрики вы, познакомитесь с тем, как можно своими руками изготовить все это великолепие из простых фольговых листочков. Но для начала заведите коробочку (вашу копилку), куда вы будете складывать фольговые листочки для будущих поделок из фольги.

   А какая фольга подойдет для поделок? — спросим мы. Любая. Простая серебряная, которая есть почти в каждом конфетном фантике или в шоколадной обертке, разноцветная, в нее заворачивают высококачественные конфеты или халву, фольговые «одежки» от шоколадных Дедов Морозов и зайчиков. А еще есть специальная фольга, предназначенная  для запекания в ней кусков мяса, рыбы или курицы. Такая фольга, свернутая в большие рулоны, продается в хозяйственных магазинах. Вот она-то — самая удобная для изготовления поделок из фольги, поскольку немного толще конфетной, а значит, прочнее и эластичнее. Иначе говоря, изготовленные из нее поделки будут устойчивее и красивее. Только один нюанс — для поделок из фольги не следует брать фольгу на белой бумажной основе. Она плохо держит форму, зато может пригодиться для аппликаций.

  Занимаясь с фольгой, учтите, что эта блестящая «бумага» представляет собой тонкий-претонкий слой Настоящего металла - алюминия, того самого, из которого делают всем нам привычные сковородки и самолеты. А тонкая полоска алюминия может оказаться достаточно острой для детских ладоней. Поэтому разрывать фольгу, складывать ее или раскатывать в ладонях необходимо очень осторожно, чтобы не обрезаться. Зато потом, разглядывая нарядные поделки, сделанные вами из фольги, вы испытаете настоящее удовольствие: настолько красочными и необычными они получаются
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Моделирование из фольги - увлекательное занятие для детей.  Сначала фольга нарезается на полоски, которые затем скручиваются в тонкие гибкие проволочки. Их фактурная сверкающая поверхность создает потрясающий декоративный эффект, благодаря которому изделия становятся похожими на настоящие ювелирные украшения. А простые приемы плетения и пластичность материала позволяют создавать любые формы, открывая неограниченные просторы для творчества. Перед вами открываются новые дизайнерские горизонты: украшайте уже готовыми композициями светильники, цветочные горшки, веранды, беседки, открытые лоджии, кухню и ванную комнату - везде, где другие украшения быстро приходили в негодность, изделия из алюминиевой фольги будут долгое время радовать вас своей красотой.
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   Фольгу можно сравнить с хорошо всем известным пластилином. Поделки из фольги делаются почти точно также, как из пластилина — сначала раскатываются отдельные детали в виде обычных шариков и колбасок, которые затем соединяются вместе, образуя нужную поделку. Фольга сама настолько прочно держит форму нужных деталей и их соединения, что порой для работы с ней не требуется никаких инструментов кроме собственных ладоней. Манипуляции с изготовлением простых и сложных фигурных деталей способствуют тому, что у детей развивается мелкая моторика рук, а это, в свою очередь, активизирует развитие интеллекта малыша и готовит его к обучению школьным письменным занятиям,  а также улучшают наблюдательность, приучают детей быть аккуратными и дают простор для фантазии и воображения.
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