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«Игры на взаимодействие детей».
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Составила:

 Степанова Т.А., воспитатель  высшей квалификационной категории 

Задачи:
· Способствовать созданию спокойной, доверительной обстановки в группе.

· Обеспечить развитие социальной уверенности у дошкольников. Повысить самооценку детей, их уверенность в себе.

· Развивать умение чувствовать и понимать другого.

· Развивать любознательность, наблюдательность.

Потребность ребенка в общении со сверстниками возникает у ребенка с полутора лет. Но совместные действия детей еще не носят постоянного характера – возникают спонтанно и быстро затухают. Как правило, они носят характер конфликтов из-за игрушек. Дети учатся взаимодействовать друг с другом постепенно, в течение довольно длительного времени. И успешность этого процесса во многом зависит от взрослых, которые знают о новых потребностях ребенка и находятся рядом с ним. Именно в играх, направленных на развитие взаимодействия, у детей формируются первые навыки общения.
Для развития таких навыков в младшем возрасте подходят хороводные фольклорные  игры- как наиболее простые для маленьких детей. Эти игры включают в себя песню, несложные движения, диалог и пантомиму.

Такие игры не только связаны с интересными и полезными для развития ребенка движениями, но и учат терпеливому отношению к партнерам по игре, навыкам быстрого включения в коллективную деятельность с помощью копирования, подражания. Кроме того такие игры проходят на фоне положительных эмоции, эмоционального подъёма, что благотворно сказывается на общем настроении детей и взрослых. Смена деятельности позволяет. С одной стороны поддерживать интерес, а с другой – избегать утомления. А также учит детей навыкам общения в различных условиях.

Старший же дошкольный возраст это период активного социального развития, становление личного опыта взаимодействия детей с миром, освоение культуры ценностей. В это время происходит интенсивная ориентировка дошкольников в отношениях людей, накапливается первый опыт самостоятельных, нравственно направленных поступков, развивается способность действовать в соответствии с доступными пониманию ребенка эстетическими нормами и правилами. Задача дошкольного воспитания состоит в том. Чтобы дать детям правильное  направление социально- эмоциональному развитию, пробудить в восприимчивой детской душе гуманные чувства, стремление к сотрудничеству и положительному самоутверждению. Контакты старших дошкольников  со сверстниками становятся более длительными, устойчивыми и личностно об условленными. В старшем возрасте начинает проявляться интерес дошкольника к внутреннему миру другого человека, к его чувствам, переживаниям, развивается эмпания.

Предлагаю вашему вниманию игры и упражнения на сплочение детей в группе. 
  УПРАЖНЕНИЯ ДЛЯ ГРУППОВОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ  ДЕТЕЙ.

Цель упражнений: Учить представлять себя коллективу сверстников, выражать свою индивидуальность. Учить договариваться и взаимодействовать в группе сверстников. Развивать умение слушать друг друга. Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, умение быть ласковым, активизировать в речи детей нежные, ласковые слова. 

Упражнение  «Рукавичка».

Для занятия нужны вырезанные из бумаги рукавички с различными не закрашенным узором. Количество пар должно соответствовать количеству пар участников. Каждому дается одна варежка, и детям предлагается найти себе пару (рукавичку с таким же узором). Когда пара найдена , дети должны как можно быстро и одинаково раскрасить рукавички. Каждой паре дается только три карандаша.

Упражнение « Цепочка».

Ведущий предлагает детям превратиться в яркие, красивые  бусинки. « А теперь, давайте возьмемся за руки и станем цепочкой».

Ведущий предлагает,  не разнимая рук выполнить различные задания.

Упражнение «Хлопки».

Участники встают в линию, колонну, круг. По команде, начиная с первого, каждый участник последовательно делает один хлопок. Хлопки должны идти друг за другом. Один участник делает только один хлопок, ни больше, ни меньше. Оптимальное время выполнения группой из 20 человек составляет 3 секунды.

Упражнение « Мозаика в парах».

Каждая пара детей получает мозаику, детали которой делятся между ними поровну. Задача заключается в том, чтобы сложить общую картину. Для этого нужно задумать сюжет, распределить усилия, учитывать и продолжать действия партнера. Другие дети отгадывают, что у них получилось.

Упражнение «Пожалуйста».

Все участники игры вместе с ведущим становятся в круг. Ведущий говорит, что он будет показывать разные движения (физкультурные, танцевальные, шуточные), а играющие их должны повторить только в том случае, если он к показу добавил слово «Пожалуйста». Кто ошибается выбывает из игры.

Упражнение « Привет».

Дети подходят к плакату с нарисованными ладошками « приветик» и находят свою ладошку по цвету. Ведущий помогает детям найти свою ладошку. Затем ведущий обращает внимание детей на большого плюшевого льва, который сидит в обруче, и предлагает с ним поздороваться. Каждый ребенок жмет ему лапу и называет свое имя ласково.

Упражнение «Назови себя».

Ребенку предлагается представить себя, назвав свое имя так, как ему больше нравится, как его называют дома или как он хотел бы, чтобы его называли в группе.

Упражнение « Позови ласково».

Ребенку предлагают бросить мяч или передать игрушку любому сверстнику, ласково назвав его по имени.

Упражнение «Волшебный стул».

Один ребенок садится в центре на стул , остальные говорят о нем добрые слова, ласковые слова. Можно погладить сидящего, обнять, поцеловать.

Упражнение « Скульптор».

Один ребенок скульптор, трое- пятеро глина. Скульптор «лепит» композицию из «глины», расставляя фигуры по задуманному проекту. Остальные помогают, затем вместе дают название «композиции».

Упражнение «Волшебный цветок».

Детям предлагают представить себя маленькими ростками цветов. По желанию они выбирают, кто каким цветком будет. Далее под музыку показывают, как цветок распускается. Затем каждый рассказывает о себе: где и с кем он растет. Как себя чувствует, о чем мечтает.
