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Семинар «Использование мнемотехники в работе с детьми дошкольного возраста»
МНЕМОТЕХНИКА- это система методов и приемов, обеспечивающих эффективное запоминание, сохранение и воспроизведения информации. Использование мнемотехники для дошкольников в настоящее время становится все более актуальным.

Цель обучения и ее использованием – развитие памяти ( разных видов; слуховой, зрительной, двигательной, тактильной), мышления, внимания, воображения, речь.

Как работать с мнемотаблицами и мнемодорожками.

Особое место в работе с детьми занимает использование в качестве дидактического материала мнемотаблиц. Мнемотаблица – это схема, в которую заложена определенная информация. Овладение приемами работы с мнемотаблицами значительно сокращает время обучения и одновременно решает задачи:
- Развитие основных психических процессов – памяти, внимания, мышления.

- перекодирование информации, т.е. преобразование из абстрактных символов в образы.

- развитие мелкой моторики рук при частичном или полном графическом воспроизведении.

Рассмотрим работу с мнемотаблицей на примере сказки

 « Теремок».

Работа проводится в несколько этапов.

                                           1 этап.
 Рассматривание таблицы и разбор того, что на ней изображено.

                                             2 этап.
 Осуществляется так называемое перекодирование,                                                                                  т.е.преобразование из абстрактных символов в образы.

    домик,          крыша,           волк – зубами щелк,                хвост пушистый у лисы,           медведь.
3 этап. После перекодирования осуществляется пересказ сказки с опорой на символы, происходит отработка метода запоминания.

При этом пересказ сказки могут вести сами дети, прибегая к незначительной помощи взрослого( на поздних этапах).

4 этап. Делается графическая зарисовка мнемотаблицы.

5 этап. Каждая таблица может быть воспроизведена ребенком при ее показе ему. При воспроизведении сказки основной упор делается на изображение главных героев. Детям задают вопросы: « какая сказка спряталась в таблице? Про кого эта сказка?

Примечание: 
для детей младшего и среднего возраста мнемотаблицы необходимо давать цветными, т.к. у детей быстрее в памяти остаются отдельные образы: лиса – рыжая плутовка, цыплята – желтого цвета, у петушка – красный хохолок, мышка – серая, елочка – зеленая и другие образы.
Что является опорным в таблице.

Опорным в таблице является изображения главных героев, через которые идет осознание происходящего в ней. Понимание самой сказки, содержание, которое завязано вокруг ее главных героев.

Что можно изображать в таблице. 

В таблице схематически возможно изображение персонажей, явлений природы, некоторых действии, то есть можно изобразить все то, что вы посчитаете нужным отразить в данной таблице. Но изобразить так чтобы это было понятно детям. 
Например сказка, « Курочка Ряба» возможно курочку                   изобразить так, а стрелками можно показать действие « бил – бил не разбил»,   слезы – маленькие точки.
Через сказку дети знакомятся с сезонными явлениями природы. С этой целью используются обучающие мнемотаблицы, то есть такие, которые несут в себе обучающую информацию, как правило, еще незнакомую детям. При этом основную задачу берет на себя педагог, который показывает и доводит до детей содержание, которое он вложил в таблицу.
Детям младшего дошкольного возраста трудно сразу уловить обучающую информацию через мнемотаблицу, поэтому с ними удобнее работать через мнемодорожки. Мнемодорожка также несет обучающую информацию, но в небольшом количестве, что очень важно на первых порах обучения. Работать с мнемодорожкой можно, используя приемы наложения и приложения, исключая на первых порах метод частичной или полной графической зарисовки.

Поставить перед собой цель – ознакомить детей с характерными особенностями времен года, следует научить детей рассказывать о временах года с использованием мнемодорожки и мнемотаблицы через составление сюжетной сказки ( с помощью воспитателя).

Аленушка взяла корзинку и 

Пошла в лес собирать грибы.

Стало светить яркое теплое 

солнышко, стали таять 

сосульки растаяла и избушка

у лисы.

В работе с мнемотаблицами рекомендуется вводить следующие цветовые буквенные обозначения времен года: осень – желтая или оранжевая буква « О», зима – синяя или голубая буква « З», весна – зеленая « В», лето – красная « Л». При этом устанавливаются следующие условные обозначения, характерные для каждого времени года.

          Дождь,              снег,                  тучи,             тепло,                                                                             
Трава,               цветы,               птицы,           почки,     

Дерево,             ветер,                тает снег,            солнце светить мало. 

Использование таких условных обозначений признаков времени года позволяет составить мнемотаблицу о весне и рассказ по ней. 

« В» - весной ярко светит Солнышко.
Тают сосульки , бегут ручьи. На деревьях.
 Появляются почки из которых скоро появятся листочки.

Начинают прилетать птицы…..

Работа по ознакомлению детей с сезонными явлениями в младшей группе является подготовительным этапом при формировании у детей элементарного понятия « сезон как время года».
