Пояснительная записка к инновационному занятию по продуктивной деятельности
«В гостях сказки».
 	Образовательная деятельность «В гостях у сказки» соответствует календарно-тематическому планированию в рамках образовательной программы МАДОУ «Детский сад № 51» г. Тобольска. Содержание образовательной деятельности построено на интеграции следующих образовательных областей: речевое, познавательное, художественно-эстетическое, социально-коммуникативное и физическое развитие, где интегратором выступает художественно-эстетическое развитие.
Технология тестопластики в рамках образовательной деятельности наиболее актуальна в работе с детьми младшего дошкольного возраста, так как ее применение способствует формированию первоначальных навыков развития мелкой моторики, приучает детей быть более усидчивыми, внимательными и ответственными, развивает их воображение, фантазию. Тесто, как материал продуктивной деятельности несет в себе массу положительной энергии. Это экологически чистый, неаллергенный материал, приятный на ощупь, легко поддающийся движениям детской руки, что вызывает положительный эмоциональный настрой у детей, достижение хороших результатов работы и самоудовлетворение.
Практическая значимость инновационного занятия обусловлена применением тестопластики с элементами проблемной ситуации и сюжетно-ролевой игры. В дошкольном возрасте ведущей деятельностью детей является игра, являясь преобладающим видом самостоятельной деятельности, именно от нее во многом зависят эмоционально насыщенная, полноценная жизнь детей в детском саду, их самостоятельная деятельность и развитие, а наибольшим развивающим эффектом обладает сюжетно-ролевая игра. В сюжетно-ролевой игре ребенок воспроизводит, моделирует действия и взаимоотношения взрослых, проникая в смысл их деятельности. Беря на себя роль, ребенок тем самым, входит в положение взрослого, через действие в роли осознает общественные нормы поведения.  В содержании игры отражается быт семьи (праздник День рождения). Стремясь поддержать у детей интерес к новой теме, была создана проблемная ситуация («Куда исчезли пирожки? Расстаяли, т.к. они были из теста»). 
Образовательная деятельность направлена на комплексное решение задач по формированию навыков продуктивной деятельности (работы с тестом), формированию познавательной и творческой активности на основе организации разнообразных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, познавательной, художественно-эстетической и физической. 
Образовательная деятельность проходит с применением следующих приемов и методов: наглядно-практический и словесный методы, метод решения проблемных ситуаций, технология организации коллективной творческой деятельности, технология сюжетно-ролевой игры, сюрпризные моменты, прием эмоциональной заинтересованности. 
Занятие по продуктивной деятельности «В гостях у сказки» соответствует возрастным особенностям детей младшего возраста и способствует созданию условий, направленных на совершенствование мелкой моторики, навыков самостоятельной деятельности и воспитание эмоциональной отзывчивости.
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