Пояснительная записка 
к  занятию по познавательному развитию в средней группе 
«Дары Осени».
Непосредственно образовательная деятельность по образовательной области «Познание» в средней группе.
Тема: «Дары Осени».
Данное занятие позволяет закрепить и уточнить знания воспитанников об овощах и фруктах, особенностях их произрастания, сезонных особенностях осенью, приметах.
Образовательная деятельность направлена на комплексное решение задач по формированию познавательной деятельности на основе организации разнообразных видах деятельности: игровой, познавательной, коммуникативной, продуктивной, исследовательской.
Образовательная деятельность проходит с применением следующих приемов и методов: наглядный,  словесный, игровой, рефлексия, поощрение, логическое рассуждения, активизация словаря, вопрос-ответ, беседа.  В работе с детьми педагог меняет современные технологии: информационные, где ребенок выступает не только в роли наблюдателя и слушателя, а и сам имеет возможность применять  оборудование в работе, технология проблемного обучения, где ребенок сам находит пути решения проблем.
Содержание образовательной деятельности может быть реализовано в группах общеразвивающей направленности, а так же через оптимальную организацию самостоятельной деятельности детей.


