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Название сказки: Пирожок с улыбкой.

Жанр: социально- бытовая сказка

Возрастная группа: дошкольники

Основная идея: одна улыбка может сделать возможным то, что порой, на первый взгляд, кажется нам совершенно невозможным!
Пирожок с улыбкой.

В одном  огромном   городе, а может, это был и не город вовсе, а небольшое  село  или даже крохотная деревенька, жил-был маленький мальчик Егорка, которому вот-вот должно было исполниться пять лет. 

И были у этого Егорки и мама, и папа, и бабушка с дедушкой, и даже старшая сестра Люся. Вроде бы всё у Егорки было замечательно, как казалось на первый взгляд, но нет, - у него не было друзей. Даже сестра Люся не хотела дружить с Егоркой, который всегда был не в настроении - хмурил брови и сердился на всех.


 Приведёт мама Егорку в детский сад, а он уже с порога рожицу скорчит и кричит: "Если сегодня со мной   никто дружить не будет, я все игрушки у вас заберу, потому что я здесь самый сильный!" А дети как будто не слышат его, даже не оборачиваются.


 "И почему со мной никто  не  дружит? - думает Егорка. - Ведь если бы у меня появился хотя бы один друг, я бы ему все-все свои игрушки подарил!"


  И вот однажды так тоскливо стало Егорке, что с ним никто не дружит, сел он на лавочку и заплакал.

- Почему ты плачешь? - услышал Егорка чей-то хриплый голос. Он поднял мокрые от слёз глаза и увидел перед собой маленького старичка с огромной белой бородой.

-Вы кто? - спросил старичка заплаканный Егорка.


- Я - добрый Волшебник и могу исполнить твоё желание, даже самое заветное,- ответил старичок.


- Правда! - обрадовался Егорка, вытирая слёзы. - Со мной никто не дружит, а я так хочу, чтобы у меня появилось много-много друзей, ну, или хотя бы один настоящий друг.


- А может, у тебя нет друзей потому, что ты  делаешь что-то не так, - спросил старичок Егорку, прищурив маленькие глазки  и,  поглаживая, седую длинную бороду.


-Да всё я делаю правильно, - рассердился на старичка Егорка и  топнул ногой. - Они сами со мной дружить не хотят. А я так хочу, чтобы у меня появился друг!

- Хорошо, - ответил Волшебник, - я выполню твоё желание, но с одним условием: с этой минуты ты будешь всем улыбаться, а не корчить рожицы и хмурить брови.


- И всё? - удивился Егорка.


- Пожалуй, всё, - ответил Волшебник и исчез.


"Наверное, это ни какой не Волшебник, а обычный старичок, - подумал Егорка. Ведь у него не было даже волшебной палочки, чтобы исполнить моё желание.  Пойду я лучше домой, может  Люся захочет со мной сегодня поиграть". 


Приходит Егорка домой, а Люся с бабушкой на кухне пирожки пекут, смеются, разговаривают.

- Я тоже хочу пирожки испечь,- закричал Егорка и запыхтел словно трактор.

 Посмотрели на него бабушка с Люсей, отвернулись и ничего не говорят: пирожки молча пекут.

"И что я опять не так сделал, - подумал Егорка, - ведь просто помочь хочу, а они молчат, не разговаривают". 

И вспомнил тогда Егорка про доброго Волшебника (или не Волшебника вовсе), который, сказал, что надо всем улыбаться.


Подошёл Егорка к бабушке, взял ее за руку, посмотрел ей в глаза, улыбнулся и тихо сказал: "Можно я вам помогу, пожалуйста!" 


- Ну, помоги, коли так, - ответила бабушка, вытирая слезинку платком.


- Конечно, помоги, - обрадовалась Люся. - Вот, можешь сам пирожок с малиновой начинкой сделать.


- Нет, я лучше пирожок с другой начинкой сделаю! - ответил Егорка.


- Это с какой же начинкой! - удивилась Люся.


 - С улыбкой внутри, - ответил Егорка. - Теперь я всем-всем  улыбаться буду  и делать только добро! 


С тех пор у Егорки появилось много-много друзей. Все хотели с ним дружить. Даже день рождения пришлось праздновать во дворе, потому что все друзья не помещались в доме. Это был самый лучший его день рождения!

- Я самый счастливый! - закричал Егорка и поднял голову в небо.


И вдруг он увидел высоко-высоко в небе улыбающегося старичка с огромной белой бородой: того самого, которого Егорка повстречал на скамейке. На мгновение Егорка закрыл глаза и отрыл их снова. Но уже вместо старичка с белой бородой, он увидел белое облако, которое вскоре скрылось за горизонтом. 


"Так значит - это всё-таки был добрый Волшебник", - решил Егорка и улыбнулся  ему вслед. 

Вот так и в жизни - одна улыбка может сделать возможным то, что порой, на первый взгляд, кажется нам совершенно невозможным!


